
Repetition kap 2  Bas 

Alla uppgifter i det här repetitionsavsnittet finns som lösta exempel i Bas X. Intill varje  

uppgift står det på vilken sida du hittar exemplet. Om det är någon uppgift som du inte vet  

hur du ska lösa, så kan du slå upp den sidan i boken och titta på hur en lösning kan se ut. 

     Sid 

  1 Teckna ett uttryck för hur mycket du  35 

a)  ska betala för x bananer. 

b)  får tillbaka om du köper x bananer och  

     betalar med 20 kr. 

  2 Beräkna värdet av uttrycket 3x – 5 för  37 

a)  x = 2 b)  x = 5 

  3 Vilket är nästa tal i talföljderna?  39 

a)  2     5     8     11     14      –?– 

b)  1     2     4     8      16      –?– 

c)  1     2     4     7      11      –?– 

  4 Talen i en talföljd kan beräknas med uttrycket 3n + 2 där n = 1, n = 2 och så vidare.  41 

a)  Vilka är de tre första talen? 

b)  Vilken är differensen i talföljden? 

  5 Förenkla uttrycken.   42 

a)  3x + x b)  10y – 2y 

  6 Förenkla uttrycket 3x + 6 + 2x – 1.  43 

  7 Lös ekvationen 3x + 5 = 26.  44 

  8 Ett tal multipliceras med 4. Sedan adderar du med 7. Då får du 15.  49 

Vilket är talet? Teckna en ekvation och lös den. 

  9 Hur många tändstickor finns i varje ask om det är lika många i varje?  51 

Teckna en ekvation som passar till bilden och lös den. 

  

10 Lös ekvationen 6x + 2 = 2x + 14.    53 



Facit   Repetition kap 2 Bas 

  1 a) 5x kr 

b) (20 – 5x) kr 

  2 a) 1 

b) 10 

  3 a) 17 

b) 32 

c) 16 

  4 a) 5, 8 och 11 

b) 3 

  5 a) 4x 

b) 8y 

  6 5x + 5 

  7 x = 7 

  8 2 

  9 2 st 

10 x = 3 

 


